



昨天上午9时左右,扬州市邗江区汉河街道华扬西路附近,一位居民心爱的波斯猫爬到一棵约20米高的树上,下不来了。主人心急如焚,担心爱猫出事,无奈之下只好找消防队帮忙。 现代快报记者 韩秋

▶扬州消防出动22米的登高平台车营救小猫 视频截图

小猫被困20米高的树上 消防动用登高车营救

扬州这一救猫行动引争议,有人点赞,有人反对称占用公共资源

现代快报记者赶到现场看到,路边这棵水杉树高约20米,在民房院内。树顶趴着一只白色的猫,任凭猫主人怎么喊,都不下来。猫主人介绍,她家就住在这棵树附近不远,这只猫两岁大了,前一天晚上爬上了树顶,被困住了。由于树的顶部所处位置较高,一般的梯子高度达不到,加上上部树干较细,一旦攀爬,还容易折断。猫待在树顶一夜,没有吃东西,身体虚弱,一旦摔下,小命难保。一开始周围不少居民也想了不

少办法营救,比如有人学猫叫,还有人用竹竿敲都不肯下来。大家见它一夜没吃没喝,十分可怜,最心疼的猫主人只好向消防官兵求助。

接到报警之后,扬州消防部门将一辆22米登高平台车开至现场即刻开始“救猫行动”。一名队员爬上平台工作斗,随着消防车举高臂缓缓上升,接近树梢。这只猫看到有生人接近,死死抓住树枝,倒着往下滑一下,但又不敢下去。消防队员戴好手套,小心翼翼靠近它,哄它过来,猫这时停住了,死抓树枝不松。

消防队员一把将它抓住,慢慢抱到工作斗中。

“慢点,慢点。”随后,这只猫与消防队员一道下来,回到地面。在下方等候多时的猫主人一把从消防队员手中接过心爱的猫儿,抱在怀里。

据了解,这只猫一直陪伴着猫主人生活,与家人有感情了。猫主人前一天下班回来就一直在找猫,找了好久才在家附近树顶看到。看到猫平安“着陆”,猫主人悬着的心才落了地。树下围观居民悬着的心也放了下來。

观点PK

赞成方 尊重生命的一种表现

现场有市民说,猫也有生命,消防战士用登高车救猫也是爱心的表现,在国外还有出动直升机救猫的。这体现了消防战士服务人民无小事,也是尊重生命的一种表现。

其实在生活中,一旦遇到险情,很多人首先想到的是拨打119求救,于是大到车祸救援,小到忘拿钥匙,都能得到消防队员的救助。

该不该动用消防救猫

反对方 会造成社会资源浪费

“猫爬到树上,要报警求助消防队,似乎显得滥用公共资源,‘杀鸡用牛刀’。”在现场也有市民这样说。这位市民说,消防队的车辆等装备,以及消防战士随时准备出警灭火,抢险救灾等,救猫求助消防有点过了,完全可以自己想办法,或者求助专业人士。关爱动物的同时也要兼顾社会资源的合理科学利用。如果类似救猫的事情找消防队,可能会造成社会资源的浪费。

最美基层干部

张国良:“中国造碳纤维”追梦人

快报讯(记者 王晓宇)碳纤维是一种新型高科技材料,它具有极好的电学、热学和力学性能。凭借这些卓越的性能,碳纤维被广泛应用,尤其在航空航天和国防军工领域更是占有不可替代的地位。

然而,我国由于技术的问题,碳纤维始终无法实现产业化生产。2005年,连云港游纺机集团董事长张国良的一个想法让我国碳纤维的发展从此翻开了新的一页。2005年初,张国良的一位朋友从国外带回了一束碳纤维丝,张国良捏着绕指柔的黑色纤维束,暗暗下了

决心,要造中国人自己的碳纤维,即使要拿出纺机厂一年8000万元的利润,也要碰碰这块硬骨头。

2005年9月29日起,张国良把自己抛进了一个碳纤维的世界,一次次失败,一次次攻克。

短短6年的时间里,张国良的企业建成了3条350吨、1条1000吨的碳纤维生产线,已经能够稳定生产高质量T700碳纤维,打破了国际封锁。

目前,由张国良的企业研发出的碳纤维产品已经达到国内领先、国际同类产品先进水平。



张国良(左)在车间指导工作 资料图片

江苏省高院昨发布打击毒品犯罪典型案例 “瘾君子”把烟头扔被子里 引火灾致两人不幸身亡

昨日,江苏省高院发布十起最新判决执行的打击毒品犯罪的典型案例,其中包括现代快报连续多次报道的南京江宁区乐燕故意杀人一案。今日,省高院还将召开打击毒品犯罪新闻发布会,通报全省法院毒品犯罪案件审理情况,并集中宣判一批涉毒品案件。

通讯员 沈法轩 现代快报记者 李绍富

案例一

放火惹大祸 “瘾君子”判死缓

王扣强今年40多岁,曾因犯罪获刑,被释放后染上毒瘾。2011年5月24日晚上,他来到租住的苏州市彩香二村66幢一套房内吸毒后,将一支点燃的烟头扔进被子里,导致火灾。他迅速地离开了,不幸的是,楼内的住户邹某、莫某为逃生,坠楼身亡。

后经法医鉴定,王扣强在案发时因吸毒导致精神障碍,属于限制刑事责任能力状态。此案经苏州中院一审,于去年12月17日作出判决,认为王扣强放火时控制、辨认能力确有减弱的现象,但他明知吸毒会导致精神障碍,仍吸毒使自己陷入该状态。王扣强论罪当处死刑,但鉴于他的犯罪行为并非必然导致被害人的死亡结果,他放火时控制、辨认能力确有减弱,故酌情予以从宽处罚,遂以犯放火罪判处王扣强死刑,缓期二年执行。

王扣强不服判决,提起上诉。省高院经二审,维持原判,并于今年6月15日裁定核准了死缓的判决。

法官点评

据审理此案的法官表示,正是吸食毒品让王扣强丧失理智,产生放火念头并实施了犯罪行为。

案例二

夫妻搭档贩毒 丈夫被判死刑

阳桂华和妻子李金曾在南京沿江工业开发区开包子店。

2010年8月,李金表哥谭建芳从深圳来找阳桂华一起跟“老刘”贩毒,由“老刘”负责联系毒品,谭建芳安排阳桂华从葛塘将毒品拿回大厂,再由谭建芳等人卖掉,李金负责看管贩毒的钱。

后来,阳桂华见贩毒品来钱快,干脆关了店铺,租了长虹后街5号的一套房子。2011年4月初,贾明(另案处理)要买冰毒,阳桂华就让妻子李金出面交易,卖了14克冰毒,后把3000多元毒资交给了阳桂华。同年4月26日,阳桂华夫妇携带毒品前往建邺区长虹路后街小区,在小区门口被民警抓获。民警当场从他随身携带的包内查获冰毒2992.5克。

南京市中院于2011年11月作出一审判决,阳桂华被判死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。阳桂华不服提出上诉。今年1月,省高院裁定驳回上诉,维持原判。6月7日,经最高法院核准,对阳桂华执行了死刑。

法官点评

阳桂华贩卖、运输毒品案是夫妻搭档贩毒,而且涉毒数量在这些案件中最大,因而量刑也最重。

天气

南京昨轻度污染 今明气温不超20℃

快报讯(记者 吴怡 刘峻)受到空气扩散条件的限制,南京良好的空气质量只维持了3天,昨天,南京又轻度污染了。而且根据预报,今天南京的空气质量估计将依然“摆臭脸”。

昨天上午9点多,南京市环境监测中心站与南京市气象台就联合发布了全天的空气预报,预计昨天会是轻度污染。根据南京空气质量实时发布系统的数据显示,截至昨晚6点,南京的空气质量指数为104,轻度污染,首要污染物为PM2.5。

天气方面,昨天,江苏大部分地区经历了近期最冷的一天,从预报来看,今明后三天,全省气温依旧不高,最高气温不会超过20℃。

据悉,冷空气的影响一直持续了3天左右的时间,这期间江苏一直气温低迷。昨天早上六点,省内还是轻雾和霾的主要阵地,其中淮安有大雾,能见度不足1公里。更值得关注的是气温,昨天早上,江苏省绝大多数地区都迎来了本次冷空气带来的最低温,徐州仅有1.6℃,淮安与它不相上下,是2.9℃,其他地区除了南京超过10℃以外,最低气温都是在个位数。

南京三日天气

今天 阴转多云,偏东风转偏西 风,风力3~4级,11~17℃
明天 晴到多云,5~18℃
后天 晴到多云,5~20℃

彩市

顶呱刮新票 “富贵多多”登陆江苏

快报讯(通讯员 苏缙)即开体彩顶呱刮又为江苏彩友带来新朋友了,面值30元、最高奖金100万的新票“富贵多多”目前已登陆全省体彩站点,江苏彩市将再度掀起寻找顶呱刮百万奖的热潮。

牡丹花一直被视为富贵的象征,“富贵多多”正是以红色的牡丹花为票面底色,再加上元宝、如意等图案的点缀,整个票面彰显雍容华贵的格调,与之匹配的高达100万元的头奖更凸显该票的高贵气质。“富贵多多”的最高奖

为100万元,二等奖也达到了20万元,相信会给彩友带来充满激情的刮票体验。

除了“富贵多多”,另一款5元面值的新票“步步高”也同步登陆江苏,该票以清新大气的绿色为底色,游戏区分为三场游戏,形成了一个步步高登的台阶形状,寓意“步步高”。“步步高”单票共有9次中奖机会,最高奖金为10万元。感兴趣的朋友可以到身边的体彩站点体验顶呱刮新票带来的乐趣。